

新闻稿
实时发布

香港数码港汇聚逾 30 间潜质保险科技初创 全方位推动保险行业数码转型 创造业务价值

香港，2020 年 8 月 11 日 – 香港数码港是香港数码科技发展的重要推手，致力以科技为经济注入新动力。数码港拥有香港最大的金融科技社群，汇聚近 400 间金融科技企业，包括金融财务软件和服务、金融数据分析、财富管理科技及支付科技等。香港作为区内的保险业枢纽，保险科技亦迅速发展，数码港社群内现时有超过 30 间保险科技企业，提供多元化保险科技方案，贯穿行业产业链，推动行业数码转型。

数码港公众使命总监陈思源表示：「香港作为国际金融中心，正全力发展金融科技产业。凭借丰富的金融业人才，加上政府及数码港的大力推动，香港的金融科技初创公司尤如雨后春笋。他们崭新的金融科技方案，不但提升本地金融机构的竞争力，为用户带来更佳体验，同时亦获得海外及跨国金融机构采纳。而数码港初创的创新保险科技方案，亦有能力进军大湾区、东盟及国际的保险市场。」

保险科技大本营

采用全数码分销渠道的虚拟保险公司，由于善用科技，加上减省保险中介人，令成本降低，适合提供结构简单、碎片化，以及保费低廉的产品，有利普惠保险。香港由 2018 年至今，共有四家虚拟保险公司获发牌，全数均为数码港的社群成员，包括[保泰人寿 \(Bowtie\)](#)、[安我保险](#)、[OneDegree](#) 及 [ZA Insure](#)。他们为市场带来崭新而实惠的保险产品，例如价格甚具优势的自愿医保计划、迎合现代人消费习惯的电子货币包保险、在香港市场尚未普及的宠物保险，以及针对个别病症的危疾保险等，为香港保险市场带来新气象。

除了新成立的虚拟保险公司，亦有数码港的保险科技初创与传统保险公司合作，由产品设计、分销至理赔，贯穿整个保险流程，协助它们数码转型。一般银行或保险公司开发新产品，建构新的系统或需 6 至 9 个月，数码港社群成员 [CoverGo](#) 则通过善用应用程序编程接口(APIs)，大幅缩短保险产品设计的時間。保险公司采用 CoverGo 的技术平台服务，最快可于几天内完成产品设计，同时平衡理赔风险。

在销售保单方面，数码港培育初创 [HEYCOINS](#) 近期与苏黎世保险 (香港) 合作销售运动保障微保险。投保人可以按自己的日程，透过 HEYCOINS 的流动应用程序，即日投保当天有效

的微保险，保障因运动意外受伤所产生的医疗费用。

到索偿及理赔阶段，数码港培育初创的[医结](#)，利用区块链技术支持保险公司的医保索偿程序。区块链技术的特点是不能修改历史数据，大大增加病人、医疗机构及保险公司对相关纪录的信心，再配合简单易用的接口，令索偿过程更便捷，理赔效率更高，成本更低。

保险经纪与消费者同样受惠

保险科技的用家不单只是保险公司，保险经纪及消费者同样伸手可及。称职的保险经纪在销售保单后，需要继续跟进客户情况，适时提供保险建议及协助，但客户量大的经纪，要照顾每位客户的需要并不容易。保险经纪可透过数码港培育初创[保富匙](#) (PortfoPlus) 的平台，为客人开设账户，上传保单数据，记录保单细节，系统更会利用大数据分析客人是否有足够保障，协助经纪向客人提供保险建议。一般消费者要比较市面不同的保险产品，难免花多眼乱。现在投保人可以利用保险计划比较平台 [10Life](#)，透过系统利用科学化运算模型，比较保单内多个重要因素，得出客观的产品分数和排名，再选取最适合自己的保险产品。

培育保险及各类金融科技初创

数码港是香港重要的初创培养机构，专注推动金融科技、智慧生活，以及数码娱乐与电竞的科技应用发展，并支持相关领域的初创企业。数码港提供一站式创业支持服务，由概念验证、建立公司、以至推广及拓展海外市场，提供最多达 110 万港元的财务支持。数码港亦透过「数码港企业网络」、「数码港投资者网络」及「数码港科技网络」，促进初创企业与传统企业合作，为初创争取订单、寻求融资，以及连结科技龙头成为技术伙伴。

此外，数码港 2016 年亦创立「数码港投资创业基金」，利用共同投资基金的概念，推动私人及公众投资者，一同投资数码港初创企业，协助它们获得融资，令业务进一步发展。基金的投资亦包括两家保险科技初创：[OneDegree](#) 及[医结](#)。

陈思源表示：「数码港的创业支持并不局限于本地的创业家，我们鼓励来自内地及海外，有拼劲和创意的创业者到香港开展业务，为香港的数码经济注入新动力。过去受制于成本或运作困难，部分保险需求未能配对到合适的保险产品。在保险科技的推动下，不论是传统的保险公司还是虚拟保险公司，都能够轻易推出更多崭新的产品，保费亦会更加相宜，进一步推动保险普及化，令业界及消费者都能够受惠。」

###

请按[此处](#)下载高像素新闻图片。



数码港是香港重要的初创培育机构，目前社群内拥有超过 30 间保险科技企业，提供不同类型的保险科技方案。



数码港公众使命总监陈思源表示，社群内的保险科技初创，提供的多元化的科技方案，贯穿整个保险业产业链，惠及保险公司、经纪及消费者。

如对数码港的保险科技初创有兴趣，欢迎透过以下联络，安排传媒访问：

数码港

罗文俊

电话：(852) 3166 3808

电邮：dennylaw@cyberport.hk

关于数码港

数码港为一个创新数码社群，汇聚约1,500间初创企业和科技公司，由香港特别行政区政府全资拥有的香港数码港管理有限公司管理。数码港的愿景是成为数码科技枢纽，为香港缔造崭新经济动力。数码港透过培育科技人才、鼓励年轻人创业、扶植初创企业，致力创造蓬勃的创科生态圈；借着与本地及国际策略伙伴合作，促进科技产业发展；同时加快公私营机构采用数码科技，推动新经济与传统经济融合。

详情请浏览 www.cyberport.hk